
Concursul ,,Sfinx XXI”, ediţia a VI-a 
Mărişelu, 03 decembrie 2011 

 
Clasa a VI-a 

 

1. Numărul de forma ab este divizibil cu 5, iar numărul ba  este divizibil cu 7. 
 Stabiliţi dacă   ab   - ba  este pătrat perfect . 

 
Crina Andreica, Dipşa, Bistriţa-Năsăud 

 
 

 
2. Determinaţi numerele naturale abc ştiind că  11a – 8b – 4c = 0. 

 

Luca Tuţă, Buzău (E: 14086; Gazeta Matematică 11/2010) 
 
 

  3. BOA ˆ , COB ˆ , DOC ˆ , ˆDOE  şi ˆEOA  sunt unghiuri în jurul punctului O, astfel 
încât unghiul ˆAOB  este complementul unghiului ˆBOC  şi este suplementul 
unghiului DOC ˆ , iar unghiul ˆDOE  este suplementul complementului unghiului  

BOA ˆ  . 
 Arătaţi că [OE şi [OA coincid. 

 
Ioan Tuns, Mărişelu, Bistriţa-Năsăud 

 
 
 
 
 
 
Notă:    

Rezolvare corectă a fiecărui subiect, prin orice metodă, atrage acordarea 
punctajului  maxim -7 puncte.  

Nu se acordă puncte din oficiu. 
 Toate subiectele sunt obligatorii. 
 Fiecare subiect se va rezolva pe coală separată. 
 Timp de lucru:  2 ore. 

 

 
 
 
 



Concursul ,,Sfinx XXI”, ediţia a VI-a 
Mărişelu, 03 decembrie 2011 

 
Soluţii - Clasa a VI-a 

 
 
 

1.    Din  ab  

.

.

.  divizibil cu 5 se obţine b=5 sau  0, dar deoarece numărul  ba  are 

prima cifră  egală cu b, rezultă ca b  0.  Atunci  b=5 . 
Din ba  este divizibil cu 7 si b=5 obţinem   a=6,  deoarece 56 este divizibil cu 7. 

Din a=6 şi b=5 se obţine  numărul  de forma ab  = 65 
Numărul   ba  = 56  

În concluzie  diferenţa ab   - ba   =65-56= 9= 32  este pătrat perfect.  
 

 
2.        Relaţia  11a – 8b – 4c = 0, se poate scrie astfel: 11a = 8b + 4c = 4(2b + c), adică: 
 11a = 4(2b + c);  
 Desigur 4 nu divide pe 11, deducem că 4 | a , rezultă  a  4,8 .  
Pentru a = 4, rezultă 4(2b + c) = 44 sau 2b + c = 11 
                                                                     2b – par        c – impar, deci                          
c  1,3,5,7,9 Se obţin numerele: 451; 443; 435; 427; 419.  
 
Pentru a = 8, rezultă 4(2b + c) = 88  sau 2b + c = 22 
                                                                     2b – par        c – par, deci c  2,4,6,8  
Se obţin numerele: 894; 886; 878.  
Cazul: c = 2 nu obţinem soluţie deoarece rezultă b = 10, deci nu este cifră. 
 
 
 3. Notăm:    m ( BOA ˆ ) = u,  iar  m ( ˆEOA ) = x. 
 Respectând cerinţele problemei avem:  m ( ˆBOC ) =  900 –  u 
                                                                           m ( ˆCOD ) = 1800 –  u 
                                            m ( ˆDOE ) = 1800 –  (900 –  u) = 900 +  u 
Prin însumarea măsurilor unghiurilor obţinem: 
 u + 900 –  u + 1800 –  u + 900 +  u + x = 3600 , rezultă  x = 0, adică m ( ˆEOA ) = 00, 
deci unghiul ˆEOA  este nul, de unde deducem că [OE şi [OA coincid. 
 
 
 


